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Определение дефектов и их проявление:  
Под побочным изображением в листовом офсете понимается контактное проявление или пожелтение после печати, которое возникло в стапеле (не отмарывание). При пожелтении мотивы свежее отпечатанной стороны становятся отчетливо видимыми на обратной стороне следующего листа (Рис.1 и 2). 
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Рис. 1 




          Рис. 2 Обратная сторона листа, представленного на Рис.1  
Побочное изображение в листовом офсете 
при печати плаката.

При контактном проявлении мотивы лицевой стороны бумаги видны на мотиве, отпечатанном на обратной стороне. 
Побочное изображение в листовом офсете является эстетической проблемой, которая может привести к невозможности продажи оттиска. 

Возможные причины: 
Причины возникновения побочного изображения крайне разнообразны и их не всегда можно связать только с параметрами материала или производственными параметрами. 

Осложняющим в данном случае будет то, что побочное изображение возникает при определенных обстоятельствах и позднее исчезает без каких-либо значительных изменений производственных параметров. 
Из литературы и предшествующих результатов исследований известны следующие причины побочного изображения: 

Эффект пожелтения на незапечатанных участках:  
При высыхании печатной краски в стапеле возникают продукты распада, которые при неблагоприятных условиях - чаще при работе с мелованными бумагами - могут вызвать окраску или пожелтение листов, лежащих сверху в стапеле. Если окрашенные, летучие продукты распада проникают в стапеле на незапечатанную, мелованную сторону материала, то за счет абсорбции они удерживаются в покровном слое бумаги. При этом пожелтение может возникнуть как за счет окрашивания самих продуктов распада, так и за счет изменения оптических отбеливателей в покровном слое бумаги. Влияние пожелтения в сильной степени зависит от состава покровного слоя бумаги и структуры оптического отбеливателя. Кроме того, пожелтение в значительной степени зависит от количества продуктов распада.           
Эффект контактного проявления на запечатанных участках:
После печати на лицевой стороне свежеотпечатанные мотивы в стопе подвергаются контакту с незапечатанной обратной стороной. Из-за продуктов распада, возникающих при высыхании печатной краски, на обратной стороне может появиться скрытое изображение отпечатанного на лицевой стороне мотива. На этих местах изменяется поверхностное натяжение бумаги. Если при печати обратной стороны мотив встречается с этим скрытым изображением, то в этой области изменяется восприятие печатной краски и мотив лицевой стороны становится видимым при печати обратной стороны. 

При раздельной печати лицевой и обратной стороны промежуток времени между двумя прогонами может оказать влияние на названный эффект побочного изображения. Но никаких конкретных рекомендаций по оптимальному интервалу времени нет; это всегда зависит от комбинации соответствующей печатной краски/ бумаги. 

Возможная помощь:    
Так как при побочном изображении речь идет преимущественно о совместном влиянии печатной краски и бумаги, то можно только попытаться поменять оба или один из материалов. 

Стапели должны храниться вдалеке от тепла и холода (нагревательные элементы, подвод горячего воздуха, наружные стены). 

Хорошая вентиляция между стопами в сочетании с небольшой высотой стопы сводит к минимуму опасность возникновения побочного изображения. 

Пример:
Внутреннее содержание художественного фотоальбома было отпечатано красками 4/4 + печатный лак. Спустя некоторое время после печати обратной стороны (Рис.3) на ней стали отчетливо видны мотивы напечатанной в первую очередь лицевой стороны (Рис.4). 
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Рис.3: 

Побочное изображение в листовом офсете при печати на мелованной бумаге; печать обратной стороны         
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Рис. 4 

Обратная сторона листа  из Рис 3; лицевая сторона .
После того, как проблему не удалось решить в типографии, была произведена пробная печать на печатной машине исследовательского института FOGRA. Печать проводилась с использованием такой же печатной формы, бумаги, краски и лака как на тираже, а также со сравнительными материалами. При абсолютно одинаковых производственных условиях, которые касаются материала и были использованы при печати тиража в типографии, при тестовой печати на FOGRA также возникло побочное изображение. При применении сравнительных красок и сравнительного лака проблему побочного изображения удалось свести к минимуму. Правда лучший результат был достигнут при использовании сравнительной бумаги (Рис.5). 
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Рис. 5:

Сравнительный отпечаток без рекламации  

При этом какая краска применялась, сравнительная или как на тираже, играло второстепенную роль. 
Таким образом, в данном случае бумага оказала решающее влияние на возникновение побочного изображения, при этом нужно подчеркнуть, что сравнительная бумага отличалась по свойствам поверхности от той бумаги, которая применялась при печати тиража. Бумага для печати тиража имела существенно более гладкую поверхность, поэтому и была выбрана для этого высококачественного заказа. Сравнительная бумага имела более шероховатую поверхность, что не давало возможности добиться такого качества печати, которое требовалось клиенту и какое было у выбранной для тиража бумаги. 
	Общие указания в случае возникновения рекламации:  
· предоставить 10 листов незапечатанной бумаги тиража формата A4

· предоставить печатную краску

· запротоколировать производственные параметры

· по-возможности предоставить сравнительный материал

· обеспечить наличие печатных образцов при различном размере тиража 




